

2024年国家网络安全宣传周松江主会场活动举行

寻云间文化之美 筑网络安全之基

本报讯(记者 李爽) 8月30日至9月1日,以“寻·云间文化之美 筑·网络安全之基”为主题的2024年国家网络安全宣传周上海地区“网络安全嘉年华”松江主会场活动在松江举行。本次活动创造性地将网络安全与中华优秀传统文化巧妙融入历史悠久、古韵深厚的松江仓城历史文化风貌区,并设置了丰富多彩的市集、打卡体验点及展演活动,让市民在仓城老街古巷里,趣学网络安全新知识。

在大仓桥广场上欣赏完热热闹闹的舞草龙表演后,不少市民领取了打卡手册和团扇,沿着仓城风貌区的老街古巷依次漫步体验、打卡集章,完成后还能兑换网络安全主题签字笔以及吉祥物“沪宝”玩偶。

在古色古香又“网感”十足的“citywalk”中,大家一边沉浸式体验传统文化与现代网络安全的碰撞与融合,一边认真学习、提升网络安全意识及防护技能。“每一个点位都各有特色,我全都打卡了!”家住玉树南苑的张阿姨笑着告诉记者,沿着熟悉的老街一路打卡,自己学到了不少关于使用手机、防范电诈的适用小知识,还收获了一份特别的小礼物。

江南曲圣纪念馆、松江布展示馆、松江非遗传习基地……在老街的每个打卡点上,不仅准备了形式多样的网络安全科普知识,还设置了松江布、烙画、皮影等非遗项目DIY互动项目。孩子们或是跟着家长一起穿针走线学知识,或是端坐戏台前共赏《新编三打白骨精》的网

络安全皮影戏,或是在仓桥主会场欣赏松江特色非遗展,文明上网、文明用网的网络安全观念也在欢乐的笑声与互动里悄然浸润人心。

作为网络安全宣传周上海地区活动的品牌特色,松江已连续六年举办“网络安全嘉年华”活动。为期三天的2024年国家网络安全宣传周上海地区网络安全嘉年华主会场活动精心布局了9个展演和体验点位,并同步打造了一条网络安全普法宣传长廊、一面网络安全留言墙、一场网络安全海报展、一个网络安全主题口袋公园以及四家各具特色的网络安全主题咖啡店,构建起一座贯穿仓城全线的“非遗里的网络安全”展区。

为持续提升市民、尤其是大学生群体的网络安全意识和网络文明素养,今

年以来,松江区委网信办联合上海视觉艺术学院举办“反对网络暴力,共建网络文明”松江区网络文明作品创新赛。活动吸引了大量来自不同领域的创作者参与,共收到平面设计类作品107件,短视频类作品72件,文创周边类作品12件。本次“嘉年华”现场还精心选取了比赛中获奖的部分优秀作品进行展览,用极具创意的内容吸引青年群体的目光,用艺术诠释网络安全。

据悉,接下来,松江将持续开展“网络安全宣传直通车暨网络安全日”活动,通过常态化开展网络安全宣传进单位、进企业、进机关、进社区、进学校等丰富多彩的活动,倡导网络安全理念、普及网络安全知识、提升安全防护技能,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

上海市养老机构等级评定结果公示

松江1家被评为四级 5家被评为二级

本报讯(记者 朱颖宏) 2024年度上海市养老机构等级评定工作日前已全面完成,经市养老机构等级评定委员会对现场评价结果进行审核,确定最终评定等级。其中,松江区1家养老机构被评为四级养老机构,5家被评为二级养老机构。

本次评定工作全市共评出2家五级养老机构、17家四级养老机构、56家三级养老机构和58家二级养老机构。其中,上海市松江社会福利院被评为四级养老机构;上海市松江新桥敬老院、上海市松江新浜敬老院、上海松江岳阳街道养老院、上海松江区九亭镇福利院、上海市松江车墩敬老院共5家被评为二级养老机构。

目前评定结果正处于公示阶段,公示时间持续至9月5日。

上海之夏
GO享松江

庆祝开业15周年 上海欢乐谷推出“宠爱季”活动

本报讯(记者 杨舒涵) 本月上海欢乐谷迎来了15岁生日。9月1日至30日,上海欢乐谷打造“宠爱季”特色主题活动,邀市民游客共同开启一场欢乐宠粉派对。

据园区工作人员介绍,为了庆祝上海欢乐谷开业15周年,园方特别推出9月1日至9月25日的优惠政策,在此期间,所有游客均可享受150元的优惠票价。此外,上海欢乐谷还为大学生们准备了专属福利,仅需299元即可购买大学生专属年卡,365天无限次畅玩上海欢乐谷。

在9月12日这一天,欢乐谷将邀请游客们共同分享生日蛋糕,现场将迎来第5000万名幸运游客,共聚一堂,分享自己的游玩故事与回忆,共同创造难忘瞬间。此外,欢乐谷还设了“外卖员家庭日”,9月12日全天,广大外卖员及亲友可免费入园,享受一个充满欢笑和温馨的家庭日。

中秋佳节之际,上海欢乐谷精心策划了一系列富有创意与趣味的活动。上海首个蛋仔派对实景乐园9月12日上线,带游客进入一个游戏与现实交织的奇妙世界,中秋期间,更有14只蛋仔组成的大巡游,欢乐满满。9月15日至17日每晚21时20分,全球首个《蛋仔派对》闪耀魔都主题无人机3D光影秀汇演将震撼来袭,近千架无人机、水幕、炫彩光影与音乐交织成天幕画卷,呈现传统与科技交融的中秋月圆之夜。园区还将上线限定版粉红月亮,拉满中秋氛围。此外,“玉兔女团”冲破次元壁,带来活力满满的随机舞蹈秀,开启国风潮流奇妙旅途。欢乐谷魔法家族实验室儿童剧也将上线。

从温顺的狗狗到聪明的海狮,再到活泼的鹦鹉,园区内的“动物员工”已经正式“入编”,等待和游客开启一场特别的见面会。每周末的香格里拉区,萌宠们将换上盛装,带来萌宠界的巡游表演。夜幕降临时,欢乐谷将变身成为电音狂欢的海洋,人气MC毛一楷、Princes国潮男团、KPOP女团等明星嘉宾将带来精彩舞台演出,还有高颜值NPC线下见面会。

任职公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。

公示时间为:2024年9月3日至2024年9月10日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向区委组织部反映。联系电话:12380或37736445;传真:37735457;联系地址:松江区园中路1号区委组织部干部监督室(邮编201620)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共上海市松江区委组织部
2024年9月3日

王福友,男,汉族,1977年10月出生,研究生,教育学博士,中共党员,现任松江区车墩镇党委副书记,拟任区级机关正处职干部。

顾晓峰,男,汉族,1977年3月出生,大学,兽医硕士,中共党员,现任松江区农业农村委员会党组成员、副主任(援滇任昭通市农业农村局副局长),拟任街镇党(工)委副书记。

秦爱军,男,汉族,1978年11月出生,大学,工学学士,中共党员,现任松江区政务服务办公室四级调研员(援滇任昭通市威信县委常委、副县长),拟为镇政府副职人选。

本报讯(记者 刘莉) 随着开学季的到来,校园里也恢复了往日的活力。为提升青少年国防素养,厚植爱国强军之志,不少学校在开学季积极开展丰富多彩的国防实践课。

在茸一中学的操场上,身穿训练服的学生听从口令指挥,有序练习立正、稍息、齐步走等队列动作。学生们的脸庞挂着汗水,眼神坚定,动作整齐划一。休息时,不时从队伍中传来嘹亮的歌声。

“参加训练不仅磨炼了我们的意志,还交到了很多新朋友。”六年级学生赵知晓说,“学校开展丰富的活动,让大家快速融入新的环境,同学之间也很快熟识了,特别开心,希望以后还有机会参与。”

据介绍,此次承训的总教官谢晶是一名退役士兵,也是茸一中学的毕业生。谢晶退役后再创业,致力于为中小学提供国防教育、爱国主义教育和行规教育等服务。他直言,当初创业时便希望能继续投身于国防事业,如今能以这样的方式回馈母校,内心无比激动。

除了队列训练,茸一中学还为学生们准备了心理健康讲座、荣誉教育、行为规范学习等一系列入学教育综合实践活动。茸一中学学生发展中心主任戴彩妹表示,学校坚持五育并举、立德树人的教育理念,结合“让心灵柔软而有力量”这一办学理念,以入学教育为主题开展综合实践活动,希望培养学生们坚韧不拔的意志力,在新学期、新起点,以全新的精神面貌投入学习和生活。



市民在网络安全知识问答题板前体验趣味问答小游戏。

受访者供图

以网聚力 反诈同行 佘山镇开展网络安全日主题活动

本报讯(记者 宋崇) “以网聚力,反诈同行”2024年佘山镇网络安全宣传直通车暨网络安全日主题活动近日举行,旨在持续扩大网络安全和反诈宣传覆盖面,积极营造“网络安全为人民,网络安全靠人民”的良好氛围。

活动邀请了余北派出所民警和松江区网络文明宣传新星讲师、上海工程技术大学学生分别带来网络安全及反诈骗知识讲座。讲师们结合自身工作经验和丰富的案例,介绍了目

前普遍、高发的网络安全风险和电信网络诈骗手段,并详细讲解了如何辨别这些手段、做好自我防护的要点与关键,引导大家正确认识网络,学会安全用网、文明用网,共筑网络安全“防护墙”。

“使用微信时可能存在安全隐患的行为是什么?”“我们在日常生活和工作中,为什么需要定期修改电脑、邮箱、网站的各类密码?”“如果怀疑自己遭遇了电信网络诈骗,首先应该做什么?”活动现场设置了网络安全知识问

题板,大家随机选择题目作答。“网络安全与日常生活息息相关,通过本次活动,我加深了对网络安全知识的了解,增强了网络安全意识和防诈骗意识,提升了自我保护能力。”一名参加活动的市民说。

此外,活动现场还设置了“沪宝”“玉兰”“申仔”合影框、网络安全+非遗展示、网络安全展板宣传以及反诈宣传等内容,通过更多的展示与互动,增强市民“守护网络安全、全民反诈有我”的安全意识。

社区矫正人员走进松江区烈士陵园——

燃旺捍卫英烈的“火种”

□记者 李爽

擦拭墓碑、清洁展陈、清扫墓园……近日,来自松江各街镇的社区矫正人员分批来到松江区烈士陵园开展一系列公益劳动服务,并在陵园工作人员的带领下同上“红色一课”,了解英烈事迹,汲取奋进力量。

自2018年以来,松江区烈士陵园与松江区社区矫正中心共建合作,为全区社区矫正人员搭建开展红色教育及劳动服务的常态化平台,将松江区烈士陵园作为社区矫正对象教育矫治与公益劳动基地,帮助他们树立遵纪守法、奉献社会的价值观,以便他们今后更好地回归社会。6年来,累计1.2万余人次参与。

以劳促教沐春雨 英烈精神润人心

近日,来自洞泾镇的60余名社区矫

正对象来到松江区烈士陵园。经过简单培训后,他们穿上马甲分组出发,在工作人员和志愿者的带领下走进烈士墓区,认真清扫场地,擦洗告示栏、石碑,小心翼翼地拭去烈士墓碑上的浮灰。“一边擦拭石碑,一边读着上面的铭文,感觉心里沉甸甸的。”墓碑上简单的两行字浓缩了烈士们短暂而辉煌的一生。”矫正对象们感慨道。

随后,一场主题为“让烈士遗物诉说英雄过往,用爱心传递英烈之光”的红色讲座在英烈纪念馆展开。现场,烈士陵园工作人员从一张斑驳的烈士遗像入手,动情地讲述了抗美援朝烈士蔡财根舍小家为大家、为国捐躯的壮烈事迹,以及遗像背后的故事——青年志愿者们协助复原肖像,帮助家属与蔡财根烈士实现跨越时空的“团圆”。

这样的“红色一课”始于6年前。

“以往我们一般会组织矫正对象到养老院、社区开展服务。”松江区社区矫正中心的张永林警官介绍,从6年前开始,他们将松江区烈士陵园作为全区社区矫正对象劳动服务的一站式基地,由各街镇组织社区矫正对象每两周参加一次劳动服务,希望他们在这里有所思、有所悟。

赓续传承英雄志 点滴善举慰他人

“为了理想与信仰,为了国家和人民,他们毫不犹豫地慷慨就义。相较于他们的无私大义,为了个人私利而投机钻营真的是卑劣不堪。”“对比英烈们的光辉事迹,我看到了自己的渺小与自私,我也想像他们那样多做好事,努力当一个无私无愧的人。”一场又一场红色之旅过后,越来越多的社区矫正对象难掩内心感慨,纷纷提出希望能够来陵园做志愿者或义工,以

实际行动赓续传承英烈遗志,为社会作一些贡献。

如何让矫正对象们心中的“火种”越燃越旺,从而照亮更多人?2018年,松江区烈士陵园主任卫琳告诉记者,为了让生活困难的烈士亲属也能得到关怀,她们决定发起“守护红色根脉”项目,并邀请社区矫正对象参与,一起实地走访、慰问在世的烈士家属,用点滴善举传递英烈之光。

今年3月5日,永丰街道的社区矫正对象和陵园工作人员一起来到抗美援朝烈士陈海芳的妹妹陈银芳老人家中。当众人看到90岁高龄的陈银芳居住环境阴湿,便凑钱为老人买了一台除湿机。除了不间断走访慰问烈士家属,社区矫正对象们还纷纷主动捐款,募集了一万余元的关爱基金,为需要帮助的烈属们带去暖心关爱。